

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года

СУББОТА, 5 МАЯ 1979 ГОДА

№ 104 (16924)

Пена 2 коп.

СЕГОДНЯ-ДЕНЬ ПЕЧАТИ

сейчас. Советский никогда человек раньше. активен. политически грамотен Он законно предъявляет высокие требования массовой информации. средствам работников идеологического фронта-повышать качество, эффективность работы, совершенствовать ее формы и методы.

Л. И. БРЕЖНЕВ

УБЕДИТЕЛЬНО

ля бюро обкома партии поддержало выступления областной газеты «Красное знамя» строительстве Томского нефтехимического комбината против приписок, бескозяйственности, недостатков в организации производства, воспитательной работы в коллективе управления механизации Химстроя.

А началось все с небольшого фельетона, написанного по сигналам читателей и опубликованного в специальном выпуске. Многочисленные отклики, поступившие вслед за публикацией, позволили редакции поднять вопрос большой государственной важности о рабочей чести, о нетерпимом отношении к припискам и другим недостаткам, еще бытующим в отдельных строительных срганизациях.

Этот пример наглядно свиветская пресса самым тесным образом связана со своими читателями, опирается на широкий авторский

На развитие общественных начал в деятельности печати обращается внимание партийных комитетов, журналистов в постановлении ЦК КПСС «О руководстве Том-ского обкома КПСС средствами массовой информации и пропаганды». Уже более двух лет областная партийная организация работает над претворением в жизнь идей, заложенных в этом планы, намеченные пленумами областного, городских, районных комитетов партии при обсуждении постановления ЦК КПСС, направлены на дальнейшее совершенствование руководства средствами массовой информации и пропаганды, повышение их идейного уровня и усиление воздействия на развитие экономики, науки и культуры, на всю общественную жизнь

Главную свою задачу редакции областных, район-ных, многотиражных газет, стенной печати видят в том, чтобы ярко, на убедительных примерах пропагандировать решения ХХУ съезда КПСС, июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС, которые стали программой развития советского общест-

Мы все являемся свидете-

лями больших и важных событий, начало которым положила поездка Л. И. Брежнева в районы Сибири и Дальнего Востока. Формируется стратегия дальнейшего развития нашего государства, в которой на первый план выходят проблемы освоения Сибири. Западно-Сибирский комплекс, частью которого является Томская область, в этой программе будет выполнять решающую роль. В этих условиях повышаются роль и ответственность средств массовой информации и пропаганды. Для журналистов, многочисленного авторского актива открывается простор для глубокого проникновения В жизнь, поднятия актуальных проблем освоения природных богатств области.

В последнее время газеты, телевидение, радио значительно глубже, с большим знанием дела освещают проблемы повышения эффективности производства и качества работы, распространяют передовой опыт и прогрессивные методы организации труда. Настойчиво пропагандируются вопросы внедрения хозрасчетного подряда в различных отраслях наполного хозяйства. Средства массовой информации провели значительную организаторскую работу по воспитанию ответственности

кадров за порученное дело. В нашей области идет постоянный поиск новых форм газетной работы, позволяюстью и целенаправленностью влиять на производственные тета и воспитание в коллективах. Получили распрост-

В последних числах апре- ранение специальные выпуски различных изданий на важнейших стройках пятилетки. Так, большую, полези ее специального выпуска на ную работу ведет спецвыпуск газеты «Красное знамя» на строительстве Томского нефтехимического комбината. Заслуживает внимания инициатива журналистов многотиражных газет «На стройках Томска», «Лес — стройкам», «Томский нефтяник», которые организовали специальные выпуски на строительстве домостроительного комбината. завода древесностружечных плит, Васюганской группы нефтиных месторождений. Первомайская районная га-зета «Заветы Ильича» и бакчарская «Ленинское знамя» в горячие дни заготовки кормов и уборки урожая перешли на ежедневный выпуск. Журналисты, конечно, усложнили себе жизнь, трудиться пришлось напряжениее, но зато издания стали более оперативными, информационно насыщенными, эффективнее влияли на положение

Как известно, в прошлом году проведение профессиональных праздников — Дия печати и Дня радио — прошло под знаком усиления внимания со стороны партийных организаций, общественности к стенной печати и местному радио. Год усиленного внимания, планомерной работы не прошел даром. На предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях выходит больше стенных газет, они стали содержательнее, улучшилось их внешнее оформление.

В объединении Сибкабель.

например, выходит больше

20 стенных газет. И если раньше на первое место претендовали только две газеты -«Эмалировщик» и «Организатор», то сейчас к ним присоединились «Произволственник», «Прогресс», «Кабельщик». Стали более качественными, а следовательно, и более эффективными, стенгазеты других цехов и отделов. Поднялся общии уровень стенной печати. Этому способствовало то, что партийная организация уделяет самое пристальное внимание «малой прессе». Здесь составлен перспективный план работы со стенной печатью. Партийный комитет и партийные бюро цехов постоянно рассматривают на своих заселаниях вопросы. связанные со стенными газетами. Большую помощь редколлегиям оказывает многотиражная газета «Томский кабельшик».

Советские газеты немыслимы без постоянной и все возрастающей связи со своими читателями. Газета «Красное знамя» ежегодно получает около 17 тысяч читательских писем. Десятки тысяч писем прихолят и районные и многотиражные газеты, на телевидение и радио. В них - мысли и суждения, проникнутые заботой об интересах общества и государства. Читатели первыми подмечают все новое, передовое, рассказывают лучшем опыте, бичуют недо-

В отеческой заботе, в постоянной поддержке партии советские журналисты черпают вдохновение для своего творчества. для качественного совершенствования всех сторон своей работы; Они прекрасно понимают, что лобиться выполнения планов партии, заданий десятой пятилетки можно лишь напряженным трудом. Перед трудящимися области, как и всей страны, стоят огромные задачи. Все они ждут яркого, всесторонне обоснованного отображения в печати, в передачах телевидения и радио. Выполнить это возможно только упорным трудом и учебой, тесной связью с жизнью, широкой поллержкой партийных организаций, а также с помощью знающих людей, специалистов своего дела рабочих и сельских коррес-



В. И. ЛЕНИН ЧИТАЕТ «ПРАВДУ». (1920 г.).

Фотохроника ТАСС.

КРЕМЛЕ ВРУЧЕНЫ СОВЕТСКИЕ НАГРАДЫ НАВТАМ СССР и НРБ

OCMO секретарь Председатель HK KHCC. Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев вручил 3 мая в Кремле вы-

сокие награды Советского

Союза летчику-космонавту

СССР Н. Н. Рукавишникову и гражданину НРВ космонавту-исследователю Георгию Иванову.

При вручении наград выступил товарищ Л. И. Бре-

Выступление товарища Л. И. БРЕЖНЕВА

Уважаемые товарищи! Друзья!

Сегодня в весенней цвегущей Москве мы сердечно приветствуем героев космоса - нашего советского товарища Николая Рукавишникова и гражданина На-родной Республики Болгарии товарища Георгия Ива-

Не скрою, я с волнением

следил за их полетом и был очень рад, что он завершился благополучно. Уверен, что в хрестоматии освоения космоса этот полет займет особое место, поскольку экипажу корабля пришлось действовать необычно трудных услови-

Дорогие товарищи Рукавишников и Иванов! Теперь вы, можно сказать, звезд-ные братья. Мы восхишаемся проявленными вами мужеством и самообладанием, вашим профессиональным мастерством. Спасибо вам за отличную слу-

Семья космонавтов пополнилась представителем социалистической Болгарии. Крылья советско-болгарской дружбы подняли русского и болгарина в космос. За мужество и героизм, проявленные при выполнении полета на корабле «Союз-33», дважды Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР Рукавишников Николай Николаевич награжден орденом Ленина, а первому болгарскому космонавту Иванову Георгию Иванову присвоено высокое звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Поздравляю вас, дорогие товарищи, с этими высокими наградами Советского Союза. Желаю вам доброго здоровья и новых успехов в вашем нелегком труде летчиков-космонавтов.

Н. Н. Рукавишников ска-

Позвольте выразить искреннюю признательность сердечную благодарность и сердечную благодарность Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Советскому правительству, лично Вам, многоуважаемый Леонил Ильич. за оказанное нам доверие и столь высокую оценку деятельности в полете экипажа космиче-ского корабля «Союз-33».

Сейчас в космосе работал советско-болгарский паж. Наш полет наглядно продемонстрировал, что вековая, нерушимая дружба советского и болгарского народов ныне поднялась на космическую высоту. Наш экипаж в ходе поле-

туации, но мы сделали все,

чтобы полет завершился успешно. От имени

Н. Н. Рукавишников заверил ЦК КПСС, Советское правительство, товарища Л. И. Брежнева в том, что сделают все, чтобы выполнить задачи, поставленные ХХУ съездом КПСС в области космонавтики, чтобы космическая техника, созданная умом, талантом

трудом советского народа, эффективно использовалась в интересах дальнейшего развития науки, успешного решения народнохозяйственных задач, укрепления могущества нашей Родины и всего социалистического

Затем выступил Г. Ива-

С глубоким волнением воспринял я сообщение о присвоении мне высшего отличия — звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина, сказал он. Это лля меня большая честь!

Я признателен и благодарен за это Центральному Комитету КПСС, Президиу-Верховного Совета СССР, лично Вам, дорогой Леонид Ильич, и воспринимаю эти награды, как награды Болгарской народной армии и всему болгарскому народу.

Я счастлив и горд, рад точто моя маленькая Болгария принимает активное участие вместе с другисоциалистическими странами в пилотируемых полетах по программе «Интеркосмос», которая служит лелу укрепления мира на

Этот полет еще раз полтверждает нерушимую дружбу болгарского и советского народов, немалый вклал в укрепление которой

Вы, уважаемый Леонид Ильич, и Первый секретарь ЦК Коммунистической партии Болгарии товарищ Тодор Живков.

Эта дружба находится в сердце, течет в крови каждого болгарина. Г. Иванов выразил благо-

дарность всем, кто готовил их к этому полету, кто его обеспечивал, кто создал за мечательную космическую Болгарский провозгласил здравицу

честь великого советского народа, народа-героя, народа-труженика, народа строителя коммунизма. Выступления были выслушаны с большим внимани-

ем и встречены продолжительными аплодисментами. Экипаж космического корабля «Союз-33» вручил Леониду Ильичу его книгу «Малая земля» и вымпель с изображением государственных флагов двух стран которые они брали с собой в полет, а также памятны арельефы гербов СССР и НРБ как символ братского советско-болгарского содру жества в космосе.

При вручении наград были кандидат в члены По-литбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Президиума Верховного Со-вета СССР В. В. Кузнецов, секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П Георгадзе, помощник Генесекретаря ЦК рального секретаря ЦК КПСС А. И. Блатов, первый заместитель начальника Центра подготовки космо-навтов имени Ю. А. Гагарина генерал-майор авиации А. Г. Николаев, руководитель полета летчик-космо-навт СССР А. С. Елисеев, а также посол НРБ в СССР Л. Жулев. (TACC).

ИССЛЕДОВАНИЯ

пентр управления полетом, 3 мая. (ТАСС) Владимир Ляхов и Валерий Рюмин продолжают свой полет на борту орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» —

Сегодня в программе рабочего дня экипажа запланированы медицинские обследования. В первой половине дня исследование системы кровообращения выполнял командир, бортинженер ему помогал и вел связь с группой медицин-По программе космичематериаловедения проводится очередной экс-

CKOTO «Кристалл». Цель эксперимента - получение монокристалла полупроводникового материала — арсенида

По программе биологических исследований продол-

лля маучения развития различных растений в невесомости. Космонавты регулярно «поливают» растения, проводят смену атмосферы в контейнерах, сообщают специалистам о ходе экспериментов, финсируют дельные образцы, которые впоследствии будут доставлены на Землю для изучения в лабораторных усло-

В первомайские праздники космонавты отдыхали. В телевизионных связи экипаж встречался с семьями и друзьями, приезжавшими в Центр управления полетом. На борт комплекса передавались репортаж о первомайской демонстрации с Красной площади, фрагменты праздничного «Голубого огонька» и спортивных состязаний.

Самочувствие Владимира Ляхова и Валерия Рюмина хорошее. Программа исслепований на околоземной орбите выполняется успешно. ИДЕТ КОНКУРС ФЕРМ ••••••••••••••••••••

Бюро обкома КПСС, рассмотрев итоги работы районов и молочных ферм по увеличению надоев и повышению качества молока за вторую половину апреля, признало победителями:

Григорьев,

по южной зоне Победовскую молочнотоварную ферму им. Ленина Асиновского района (заведующая Т. П. Скоробогатых):

Рыбаловскую молочнотоварную ферму совхоза имени 50-летия СССР Томского района (заведующий И. П. Ганжа);

Апталинскую молочнотоварную ферму совхоза «Ел-гайский» Кожевниковского района (заведующий В. П.

В связи с тем, что ни один район зоны не обеспечил выполнение всех условий конкурса, первенство в социалистическом соревновапо северной зоне

варную ферму совхоза «Северный» Чаинского района (заведующий Ф. И. Косты-

Высокоярскую молочнотоварную ферму совхоза «Заветы Ильича» Бакчар-
 Чаинский район (секре-тарь райкома КПСС И. Ф.
 ского района (заведующий П. М. Лещев).

райисполкома В. Д. Лари-

ков, начальник управления

сельского хозяйства рай с-полкома М. А. Соколов-

ский, председатель райкома

профсоюза работников сельского хозяйства И. З. Мас-

лов, секретарь райкома ВЛКСМ В. А. Комиссаров);

молочнотоварную ферму

№ 2 совхоза «Инкинский»

Колпашевского района (заведующий Б. М. Пушкарев);

Гореловскую молочното-

ВПЕРЕДИ — ВЫСОКОЯРЦЫ

телей добился коллентив Высокоярской молочнотоварной фермы совхоза «Заветы Ильича». Молока реализовано на 20 тони больше, чем за этот же отрезок времени в прошлом году. Надои ли 343 килограммов, с превышением прошлогоднего уровня на 60 килограммов. Чуть ниже надои — по 339 килограммов, с прибавкой в 27 килограммов — на Парбитской ферме совхоза «Парбигский», но здесь все молоко слано первым сор-

Высокоярские доярки эти дни получают по 11,5

ровы, а Зинаида Дмитриев-на Наумова — по 19,2 килограмма. Второй результат — у Галины Алексеевны Клепиковой из Парбига -

Среди отстающих ферм-Поротниковская и Полынянская совхоза «Сибирь», Панычевская и Чернышев-ская совхоза «Чернышевский». У них надои ниже прошлогодней отметки на 47—82 килограмма. И второй отрицательный момент, вотноводы района в мае, низкая товарность молока. B MYKOB.

Банчарский район.

ВЕСЕННИЙ ПОДЪЕМ

Как и в предмайские дни. кожевниковские животноводы соревнуются за повышение продуктивности молочного стада, используют благоприятные возможности весны, когда уже в основном прошел отел коров, для успешного выполнения соцобязательств. принятых на период областного конкурса молочнотоварных

В совхозе «Малиновский» хорошие надои получает молодая доярка Т. А. Павлова. Она недавно работает на ферме, переехала сюда из Томска, но упорство и желание освоить новую для

себя профессию быстро вывели ее в число передовых. Надои молока в совхозе «Смена» поднялись до 9 килограммов, что на 0,6 килограмма больше прошлогоднего. Лидирует в новании доярок Г. М. Шмакова, которая получает в эти дни по 11 и более килограммов молока от коровы. В совхозе «Восход» борьба за первенство идет между доярками Л. С. Козло-Они надаивают соответственно по 10,5 и 12

в григорьев.

килограммов молока.

плюс ДВА

Наращивают темпы производства молока животно-воды Мишутинской фермы колхоза имени Фрунзе. Среднесуточные надои составляют более 10 килограммов-почти на лва килограмма больше, чем в то же время год тому назад.

Нина Александровна Архипова надаивает от коровы в среднем по 15-16 граммов молока. За четыре месяца ее результат - один из лучших в районе.

г. говоров. Зырянский район.

честь дня печати ДНЯ РАДИО

Вчера в Томске состоялось заседание в честь Дня печати и Дня радио. В зале Дома политического просвещения собрались партийные, советские, комсомольские работники, журналисты, редакторы стенных газет, активисты печати, радио и телевидения.

Заседание открыл кратким вступительным словом секретарь обкома КПСС П. Я. Слезко. Под бурные аплодисмен-

ты избирается почетный президиум заседания в составе Политоюро ЦК КПСС во главе с . Генеральным се-кретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем Л. И. Брежневым.

На заседании выступили редактор спецвыпуска газеты «Красное знамя» на строительстве Томского нефтехимического комбината . Н. Андреев, старший инженер, редактор стенной

газеты НГДУ Васюганнефть «Нефтяник Васюгана» Н. В. Стекольщикова, главный инженер издательства «Красное знамя» В. В. Давыдов, радиоорганизатор Колпашевского района И. И. Прудникова, старейший журналист, ветеран Отечественной войны и труда С. Д. Ходор.

Группе журналистов, организаторов и активистов печати, радио и телевидения вручены грамоты обкома КПСС и областного Совета народных депутатов, Томского горкома КПСС и горисполкома, дипломы и премии областной организации юза журналистов СССР; а также липломы областного ор:комитета по проведению лыжных: соревнований, активную пропаганду лыж-

ного спорта. Участники заседания ознакомились стенных газет г. Томска.

Г. Татарникова

Утром печатный цех по-

лучил срочный заказ. Беспокоясь за своевременность

его выполнения, мастер по-

дошел к печатнице Галине Николаевне Татарниковой.

— Не подведу, — ответи-

Передовая печатница ра-

ботает на машине ПС-АЗсамонаклад. Норма — 15

тысяч оттисков в смену. Галина Николаевна дает боль-

ше. Стала обслуживать две машины. Сегодня на рабочем календаре передовой печатницы — октябрь 1980 года. Она уверенно выполняет главный пункт своих

обязательств: завершить пя-

тилетку к 110-й годовщине

со дня рождения В. И. Ле-

Много раз наблюдал я

за работой Галины Никола-

евны и всегда удивлялся ее

аккуратности и исключи-

тельной собранности: ни

одного лишнего движения,

неторопливая быстрота и

точный расчет. Но главное

достоинство молодой печат-

ницы — ничего не держать

В канун Дня печати Га-

лине Николаевне присвоено

звание «Лучший молодой

рабочий», и она премирова-

на бесплатной туристиче-

ской путевкой по городам

жу, что она одна из луч-

ворит начальник цеха О. И.

Григорьева. — Добросовестность проявляет во всем: в

повседневной работе, в вы-

полнении общественных поручений. Кто бы к ней ни

обратился, непременно по-

ших в печатном цехе, -

— Не ошибусь, если ска-

Украины.

ла она.

нина.

В каждом номере газеты публикуются материалы, под которыми стоят подписи тех, для кого важнейшим общественным долгом стало участие в работе печати. Это люди разных профессий, наклонностей и интересов. Но всех их объединяет одна цель: использовать трибуну прессы для постановки злободневных проблем, литься своими мыслями о путях повышения эффективности производства и качества работы, рассказать о хорошем человеке, сообщить о заслуживающем широкого внимания факте или событии. Они не могут пройти равнодушно мимо бесхозяйственности, бюрократизма, нечестного поступка.

Среди активных авторов нашей газеты рабочий объединения Сибкабель В. Остроухов, строитель М. Сирот-кина, лесозаготовитель Т. Андрианов, инженер с элек-тротехнического завода В. Андреев, электрогазосварщик НГДУ Стрежевойнефть Н. Белоус и десятки других, Лишь за четыре месяца нынешнего года в нашей га-зете было опубликовано 2.300 материалов нештатных ав-

торов - наших главных корреспондентов. Сегодня, в День печати, мы вновь предоставляем им

От нашего главного pecnoH MeHTa

СЛОВО НЕШТАТНЫМ ABTOPAM «КРАСНОГО ЗНАМЕНИ»

O B P A T H A A C B A 3 b

Возлействие слова на жизнь рабочих ров новых труб. коллективов неоспоримо. Его ощущаешь повсеместно и ление обернулось действи- стоянное сотрудничество в повседневно. Точно наце- ем. Подобных примеров ленный. газетный материал всегда Скажем, одно время в го- де не всегда замечалось, вызывает отклик, и подчас родской газете «Северная выскальзывало из поля советы, мысли, высказан- звезда» под рубрикой «Сде- зрения, теперь вызывает ные на страницах газеты, становятся импульсом для ресурсами» довольно ак- маться, анализировать. По-многих начинаний. Так бы- тивно велся разговор о ре- иному я стал смотреть и на ло не раз и в нашем коллективе.

В самом начале этого года в «Правде» со статьей выступил бригадир токарейавтоматчиков моторного завода Ярославского объединения Автодизель Сергей объектов, чтобы оборудова-Ручкин со статьей «Комму» ние служило дольше. При очерковых материалах. нист и пятилетка». Мысли автора были созвучны с нашими. Речь шла о бережливости и об ответственно- маторного масла. сти коммуниста, где бы он ни трудился.

Надо честно сказать: не совсем по-хозяйски мы относились к использованию материалов. Случалось не однажды: меняем арматуру на скважинах - старую оставляем валяться вдесь же. И не одну арматуру, а и трубы, задвижки, фланцы... Между тем ремонтники постоянно испытывают них недостаток. Состоялся разговор на рабочем собрании, после которого последовали и конкретные действия. Выло проведено неленных участках по сбору исходит сентас, — непоча-арматуры и других материалов. Для доставки их Есть такое выражение: специально техника. Стало правилом: рые задвижки, обратные клапана, отводы... териально и морально. Собранное оборудование ремонгировалось на складе, а когда возника-

Многие изделия, выпусмеханоучастком каемые нашего цеха, изготовлены из бросовых труб, штанг и рационализаторам вторую жизнь обретают рабочие когие детали. Стремление ра- высказаться. ботать на сэкономленных жимную насосную станцию рание помогло выйти из убедился, что печать — это положения, сэкономив при сила, и печатное слово име-

ABTOP CTABUT

Взяться за перо ме-

ла нужда, его пускали в де-

Вот так тазетное выступо. Точно наце- ем. Подобных примеров газетах. Многое оно мне содержательный можно привести множество. дало и дает. То, что преж-

лать больше имеющимися интерес, заставляет задузервах, о совмещении про- своих товарищей. Увидел фессий, о бережливости. И немало интереснейших люние служило дольше.

этом здесь борются за эко- Но бывает, что номию электроэнергии и дится браться за перо сономию электроэнергии и дится браться за перо сономию электроэнергии и дится браться за перо сономию электро

Что до нашего цеха-большинство слесарей, работающих непосредственно на месторождении, специальности газорезчика, стропальщика. Это помогает при извечной нехватке кадров довольно успешно справляться с планом по ремонту оборудования. Такое же есть и в ряде бригад треста Томскнефтестрой. Жаль только, что однажлы начатой очень полезной кампании стали уделять сейчас меньше внимания. А зря. Неиспользованных возможностей при том раз-

выделялась обратная связь. Это к тому, что печатное слово, вызывозвращаясь вечером на ба- вая какое-то конкретное ву, привозить с собой ста- действие, нередко побуждает рабочих, специалистов Тогда браться за перо, чтобы высоперничество, сказать насущное, поде- был опубликован рейдовый чье звено больше доставит литься мыслями, кого-то и материал «На обед... в со-материалов, бывших в упо- покритиковать. И чем ак-седнюю область». В нем готреблении. Самые рачи- тивнее, наступательнее пуб- ворилось, что трудно пообеоощрялись ма- ликации, тем прочней, мноэта гоканальней, что обратная связь. В том я и хранилось убедился линно.

эМнопим эапомнилось вы-Оно вызвало поток откликов. Обсуждение его велось прочего. Благодаря цеховым на страницах областной, городских, районных и многотиражных газет. Задело леса насосов и разные дру- оно и меня, вызвав желание

Так в стрежевской мноматериалах нашло большую готиражке появилась перподдержку в коллективе, вая моя публикация под который обслуживает до- названием «Труд-категория нравственная». В ней гово-№ 3. Здесь особую береж- рилось о ряде недостатков. ливость проявляет старший особенно в организации оператор Фавиз Имаев. труда. Выступление вызва-Один только штрих. На ло довольно бурную реак-ДНС-2 возникла необходи- цию. Оно обсуждалось на мость в ремонтных работах, бригадном собрании, были рово ты помог нам своей нужны были трубы, а их приняты меры по улучше- статьей. нас в цехе не хватает. нию организации труда и Ф. Имаев выискивал на по механизации трудоемких всего благодарить. Нашу своем участке брошенные процессов. На этом жизнен партийную печать труоы, разрезал их и сво-вил в одно место. Его ста- ном примере я еще раз электрогазосварщик НГДУ

печатного этом несколько сотен мет- ет немалый вес, если оно справедливо и объективно. С того и началось мое повыскальзывало из поля

в коллективе цеха поддер- дей, мне стали ближе их жания пластового давления заботы и радости. Я открыбыло немало сделано, что- вал в них не всякому забы тем же числом работни- метную нравственную краков обслуживать больше соту и это старался передать в своих зарисовках и

> спроста, например, в одном из номеров «Красного знамени» появилась моя статья «Неурядицы... день днем». Неладно стали складываться дела на нашем производстве. Возросли потери времени из-за неувязок, несогласованности, плохо использовался транспорт и так далее. статья вызвала немалый. Ее обсуждали на партий ных, рабочих собраниях, на

> заседании группового митета профсоюза. Многие недостатки были устранены. Повысилась оперативность ремонтных служб, труда стала производиться более прогрессивной сдельно-премиальной стеме. Сократились простои, улучшилась организация

труда. Если говорить о действенности печати, приведу еще один, на мой взгляд, очень показательный пример. январе в областной газете ектах, и, в частности, MECTO Нижневартовском рождении, где столовой не было вовсе. Уже то, что ступление «» в «Известиях» буквально на второй день рабочего Томского объеди- после публикации принянения Сибкабель Виктора лись за строительство сто-Алексеевича Остроухова ловой, говорит о многом ловой, говорит о многом Очень важно, что Стрежевской горком партии потребовал разработки комплекса мероприятий по улучшению общественного питания не только на промыслах но и в городе. За частными вроде бы недостатками горком увидел серьезную проблему и взялся за ее решение. Такой подход вызыва ет уважение, от этого еще более возрастает авторитет печатного слова. И приятно, конечно, когда кто-нибудь из товарищей скажет:

Но не меня надо прежде

- Спасибо Николай! Здо

н БЕЛОУС Стрежевойнефть, наш

Деталь еще закреплена на столе, а фрезеровщик, вглядываясь в нее, проводит по ней рукой, словно хочет узнать то, чего не показы-

ГЕРОИ МОИХ СНИМКОВ



вают ни один штангель и микрометр. И убедившись, что все сделано на «отлично», снимает ее со станка.

Вот уже без малого семь лет мне знакомы Владимир Харлов, Юрий Чащин, Сергей Пиоттух, Геннадий Баев, Олег Козлов, работающие в четырнадцатом цехе завода «Сибэлектромотор». Мне приятно следить, как живут и работают эти люди. Они любят свое дело не потому лишь, что оно отвечает склонностим каждого и что каждый из них сделал в свое время правильный выбор. Через работу они связаны с общим де-лом, и оттого преданы ей не узко профессионально, а и граждански.

В пятый раз избран Владимир Харлов депутатом Кировского районного Совета народных депутатов. Он секретарь партийной организании цеха, награжден орденом Трудовой Славы III степени.

Орденом «Знак Почета» отмечен труд и Олега Козлова, депутата горсовета. В этом году коммунисты инструментального избрали его членом партбюро цеха. Ло шестого разряда освоив все виды фрезерных станков, новысил свою квалификацию и Геннадий Баев. Стал работать с личным

клеймом, получил право трудиться на новом высокоточном универсально-фрезерном станке. Стал мастером спорта по мотогонкам. На два порядка повысил свою квалификацию и Сергей Пиоттух. А этой весной он заканчивает школу рабочей молодежи.

С 1965 года работает в цехе Юрий Чащин. В 1971 году, участвуя на конкурсе мастерства молодых рабочих Сибири и Урала, завое вал приз за высокое мастерство обработки. Сейчас он уже маститый фрезеров-

Все герои моих снимковлюди, несомненно, незаурядные, отмеченные уважением коллектива, носящие почетное звание удар. коммунистического труда. Но их достоинства не делают их знаменитыми одиночками. Таких людей, любящих работу, профессию, в четырнадцатом цехе много. Да и называется он

на снимках: у Сергея Пиоттуха на работе всегда отличное настроение; за установкой новой детали для обработки Олег Козлов; сложные задачи легче решать втроем, вот и сейчас (слева направо) Юрий Чащин, Геннадий Баев и Владимир Харлов советуются, как изготовить сложную деталь.

н. потапов, наш нештатный фотокорреспондент.

расходования горюче-сма

зочных материалов, назва:

причины потерь и резервы

экономии нефтепролуктов

Статья получила горячи

отклик во всех коллективах

подразделений. С нее и на

левизом: «В поход за эк

номию и бережливость!». И

вот самые свежие данные

в малой прессе). В первот

квартале по предприятив

них опять-таки сообщало

чалось соревнование

Г. Зайцева Расскажу и о другой пе-чатнице—Галине Ивановне

старается помочь.

Зайцевой. Вот подходит она машине. Внимательно осматривает ее. Руки бережно, привычно касаются то пускателей, то кнопок. Эти тренние часы, ради которых она приходит раньше, очень ответственны. Надо до начала смены подготовить машину, все приготовить, чтобы в процессе работы ни одной минуты не отвлекаться.

Самые сложные, красочные работы, требующие мастерства, аккуратности, точности исполнения поручаются Зайцевой.

Коллектив по достоинству опенил успехи переловой печатницы. Она носит четное звание «Лучший по профессии», ударник коммунистического труда, награждена знаком «Ударник ку выполнила за три года

— Без помощи товарищей, руководителей цеха мне пришлось бы трудно, — говорит Галина Ивановна Конечно, за меня мою работу никто не лелал. Но я всегда встречала понимание

Э. Стригун

BOEBA A TPMBYHA многих интересных событи-

ч у т к и й

ПРОБЛЕМУ На холостом ду

ня заставила вот какая забота. Недавно наш коллектив научно- исследовательского института автоматики и электромеха-ники при ТИАСУРе завершил наладку и передал в промыштенную эксплуатацию Томской птицефабрике так называемую многоканальную си-стему СРПМ-I. Установка призвана поколлективу мочь крупнейшего птицеволческого предприятия автоматизировать учет продукции, а танже ее сортировку и контроль за качест-

Создавая систему. наш коллектив распое внедрение. Однако на леде получается лругов - готовая к эксплуатации и отлаженная система часто выходит из строя и простаивает. Предподготовиться к применению современного считающего устройства. Не произведена реконструкция конвейеров, недостаточно отлажены основные механизмы. Но самая большая беда в том, что технологические линии применением считаюшей аппаратуры обслуживают неквалифицированные работники. Не удивительно. что буквально через три лня после того. как аппаратура была пушена в эксплуаташию, нам уже снова пришлось выезжать на фабрику для ее

приятие не сумело

Я пишу это письмо не только потому, что считаю необходимым изменить сложившуюся на фабрике ситуашию, но и потому, что автоматизирова и и ы е системы с каждым годом будут все шире входить в производетво. К этому надо готовиться специалистам предприятий.

В. АПАНАСЕНКО, сотрудник НИИ

«ОСЦИЛЛОГРАФ» Во время перерыва между лекциям Винтора Горынычева чаще всего можно увидеть с собеседником: он берет очезедное интервью для «Осциллографа». Тан называется стенная газета одной из групп 4-го нурса ТИАСУРа, а Винтор ее редактор. С увлечением подбирает он с членами редколлегии материалы жизни группы, курса, института, города. Антуальные темы, поднятые газетой, не

оставляют равнодушными ни студентов ни преподавателей. ни преподавателеи.

Две страсти владеют душой этого парня — журналистика и радиоэлектроника. Если, выбирая жизненный путь, Виктор остановился на профессии радиониженера, то это не значит, что свою редакторскую деятельность он ведет без души и творческого горения.

«Осциллограф» — это газета о группе и для группы. Студенты называют ее любовно «наша микротиражка». В ней как, в зеркале, отражается отношение редактора к однокурсинкам — главным читателям, критикам и авторам.

— Ребята у нас замечательные — та-лантливые, инициативные, — говорит Винтор Горынычев, и его сухощавое

лицо оживляется. лицо оживляется.

Статьи молодого редактора вызывают всегда столкновение мнений. И хотя они зачастую об обыденных для студентов делах — о посещаемости, опозданиях, успеваемости, но написаны с таким азартом — не подберу другого слова, — что прочитываются заллом. А вот современный метод... борьбы с сонливостью на лекциях, предложенный в газете, кажется, взяли на вооружение и других куродах. востью на ленциях, предложенный в га-зете, нажется, взяли на вооружение и на других нурсах. С нарманами, оттопыренными блонно-тами, Винтор Горынычев выглядит по-настоящему счастливым, Ведь завтра мовый выпуск его газеты. В. ХРАПКО, студент ТИАСУРа.

датель объединенного комитета профсоюза Г. М. Сараев и многие другие. Редколлегия стремится оперативно отражать многогранную жизнь авиаторов. Через газету партийный комитет обеспечивает действенный контроль за выполнением планов и социалистических обязательств в подразделениях, осуществляет широкую гласность и сравнимость результатов трудового соперничества. Мы широко освещаем передовой опыт, вскрываем при-

чины недостатков, критику-

чать — называют ма-

лой. Да. тираж ее не-

ваник Как правило, стен-

ная газета выходит в одном

На всех участках нашего

экземпляре, но сила ее воз-

предприятия ежемесячно

выходит около 20 стенных

газет, десятки боевых лист-

ков и «молний». Редколле-

гии их сплотили вокруг се-

бя актив — более 80 чело-

век. В основном это комму-

нисты и комсомольцы. Мно-

гие из них пишут в голов-

приятия «Крылья Севера».

25 лет трудится в нашем коллективе авиатехник И. П.

Долгов и более десяти лет

является рабочим коррес-

пондентом своей газеты. О

ях рассказал ветеран. Иван

Павлович пишет о хороших

людях, не умалчивая о не

достатках. Его примеру

следуют диспетчер службы движения В. И. Доро-

нин, инструктор по физ-культуре и спорту С. П.

Коврыгин, начальник ра-

кретарь комитета комсомо-

ла Л. А. Попченко, предсе-

диобюро А. П. Синюк,

авиапред-

действия не малая.

ную стенгазету

ем виновников бесхозяйственности. В разработке месячных тематических планов большую помощь редколлегии оказывают партийный комитет, секретари цеховых партийных организаций, комсомольский и профсоозный актив. Благодаря этому имеем возможность сконцентрировать все внимание на наиболее важных аспектах жизни. своевременно готовить материалы, добиваться действенности выступлений. Работа редколлегии находится под по-

Е — СТЕННУЮ пе- тийного комитета. Только новому. Надежды, которые ции материал проверки за последние два года с от- возлагали на бригадный подчетами о работе средств ряд, полностью оправдались. массовой информации и Стабильная работа коллекпропаганды выступило на тива позволила летному сопартийных собраниях около ставу в переом квартале 0 коммунистов. Нынче бы- этого года в исключительно ли заслушаны отчеты ре- сложных погодных условидактора и члена редколле- ях успешно выполнить плагии Л. И. Лавушкина.

ны по налету часов, пере-Рабкоров мы учим. Еже- возке грузов и пассажиров. квартально проводятся се- Специфика работы авиаминары с членами редкол- торов требует ссобой четколегий всех стенных газет. сти в действиях служб свя-Выполняя постановление зи. А потому очень ценны-ЦК КПСС «О руководстве ми были выступления газе-

Томского обкома КПСС ты, рассказывающие об средствами массовой информации и пропаганды».

стараемся больше освещать вопросы хозяйственной деятельности, повышения эффективности и качества работы авиационной техники, культуры обслуживания пассажиров, обобщения распространения передовых методов труда, укрепления дисциплины. Через газету получило путевку в жизны много добрых начинаний. Редколлегия выпускает еще приложение к «Крыльям Севера». В нем обычно помещаем фотоочерки о передовиках производства, рассказываем о ветеранах труда и войны, лучших наставниках молодежи.

Однажды газета подняла вопрос о работе по бригадному подряду. Затем выступил на эту же тему начальник авиационной технической базы В. В. Юрьев. Предлагая по-новому организовать работу, он привел убелительные примеры экономии времени и улучшения качества подготовки самолетно-вертолетного парка. Начинание газеты было поддержано в парткоме руководством предприятия. Разговор по этому вопросу на страницах малой прессы получился конкретным деловым. Больше года колавиационно-техни- ного рейда стоянным контролем пар- ческой базы работает по- предложили для публика-

опыте работы базы радиотехнического оборудования и связи по внедрению передовых форм технического

обслуживания. За последний год «Крылья Севера» обобщили передовой опыт 25 авиаработников.

В начале прошлого года группа летчиков через газету обратилась ко всем авиаторам с призывом выполнить план трех лет летки к 7 ноября 1978 года. Этот почин был одобрен партийным комитетом. Следуя примеру передовиков, с намеченной программой справились более 500 авиаработников, три службы столько же бригад и две

Коллектив вертолетчиков первым на предприятии поддержал инициативу москвичей выполнить летнюю программу по налету часов и перевозке грузов к годовщине новой Конституции СССР. Опыт экипажей этого подразделения, о чем рассказывали газеты, позволил коллективу в целом намного раньше календарных сроков справиться с месячными и квартальными объемами работ.

Тесно сотрудничают с газетой комсомольские прои народные жектористы контролеры. После очередкомсомольшы

сэкономлено 30 тонн горк чего. На сэкономленно топливе летный состав предприятия работал в день коммунистического субботника. Вошли в тралицию совместные рейды печати, народ ного контроля и «Комсомольского прожектора». В этом году проверили, как расходуют горючее в разделениях предприятия. Организовали рейд по культуре обслуживания пасса жиров. О результатах информировали через стенгазету. Редколлегия получила ответ от руководителей под • разделений о принятых ме рах, в частности от началь

Материалы на злобу дня критические подаем броско чтобы их каждый прочитал Постоянно на страницах рубрика «Нам отвечают» Большинство критических выступлений стенной печати становится предметом большого разговора на партийных собраниях. Недавно например, статью по каче ству подготовки самолетновертолетного парка обсуж лали коммунисты авиани онно-технической базы.

аэродромной службы

В. В. Мамоняко, поскольку

именно на его участке было

обнаружено много недостат-

Мы учимся принципиальности, критическому отношению к делу у нашего флагмана — газеты «Прав да». Каждый номер стенной газеты, боевого листка или «молнии» становится в кол лективе событием. Газета помогает нам бороться за выполнение планов и со пиалистических тельств, воспитывать у лю лей высокие нравственные принципы

В. ГУЦАЛ, редактор стенной газеты «Крылья Севера» Колнашевского авиапредприятия.

Эльфрида Густавовна Стригун работает на машине ПД-2 и добилась поистине замечательных успехов. Она первой в нашем коллективе выполнила десятую пятилетку (за два года и десять месяцев).

— Пример таких передовиков, как Эльфрида ставовна, — говорит началь-ник цеха, — помогает нам развертывать широкое социалистическое соревнование, подтягивать отстающих до уровня лучших.

...Непрерывно гудят машины. Равномерно движется таллер. На приемный стол аккуратно ложатся оттиски. Ритм взят такой, что он позволяет Эльфриде Гу ставовне задолго до окончания смены дать дневную норму — 10 тысяч оттисков. В канун Дня печати нас посетила делегация одного из заводов. Наблюдая за работой Э. Г. Стригун, одна

сила: - Вы, наверное, устаете от такого напряженного ритма?

из членов делегации спро-

_ Конечно, устаю...* усталость эта, если хотите, приятная. Ведь она не пустого занятия, а от дела, которое интересно и значи-

н. БЕЛОЗЕРОВ. председатель местного комитета типографии издательства «Красное знамя», наш нештатный копреспондент.

SECRETARIO SECRETARIO

ЕЖДУНАРОДНАЯ

епортеры ТАСС и АПН сообщают

глашение об ОСВ бывший ОСВ будто бы «закрепляет

агентства по разоружению ходство» над США,

директора советское военное превос-

существованию журнал «Бизнес уик» счи-

«жолодной ответственно».

стремлениям шения об ОСВ-2 «приведет

Такая позиция встречает

отпор со стороны здравомы-

зету «Нью-Йорк таймс»

Ф. Хилтон называет подоб-

ветственными и опасными».

Орган деловых кругов США

тает, что отсутствие согла-

позволить себе ни СССР, ни

Это мнение поддерживает

журнал «Нейшн», который

заявляет, что «играя судь-бами мира, противники ОСВ

поступают неразумно и без-

B. MATHIII.

ВАЖНЕЙШАЯ ПРОБЛЕМА

сенатор Э. Кеннеди. Высту- ние сенатом этого согла- слящих американцев. Один

пая в Нью-Йорке, он под- шения, отвечающего нацио- из читателей в письме в га-

ОСВ для интересов США и Йорк таймс», означало бы ные взгляды «крайне безот-

гонки вооружений, несущей

живаю усилия правитель- большинства американцев к безудержной гонке воору-

ства США, направленные звучат голоса отдельных жений, которую не могут

сенатор С. Нанн вслед за

сенаторов и ряда

трубадурами

настроенных

орв и ряда реакци- США». организаций. Так, Это

нформация

COBPEMEHHO

заместитель

нью-йорк, 3 мая. В под- отношений называет

и США об. ОСВ-2 высказал- и контролю над вооружени-

ся известный американский ем О. Зурхеллен. Отклоне-

черкнул жизненно важное нальным интересам США,

значение соглашения об пишет он в газете «Нью-

СССР, для всеобщего мира дальнейшее наращивание

гегических вооружений и выступая на днях в Ва-

выражаю надежду, что аме- шингтоне, небезызвестный

рии советско-американских войны» бездоказательно ут-

держку скорейшего заклю-

чения договора между СССР

и международной безопас-

ности, углубления процесса

Я. заявил сенатор, поддер-

сти с Советским Союзом в

риканский сенат ратифици-

рует соглашение об ОСВ-2.

ТРЕВОЖНАЯ

ОБСТАНОВКА

БЕЙРУТ, 3 мая. В Ливане

сохраняется тревожная об-

становка. Вчера в ряде во-сточных районов Бейрута

произошли спровоцирован-

ные правыми столкновения

консервативного «ливанско-

го фронта» и межарабскими

мира. В ходе столкновений

На так называемой «зеле-

юй линии», разделяющей

западный и восточный сек-

анские отряды захватили в

качестве заложников семе-

рых ливанских военнослу

жащих. В результате этой

акции обстановка в ливан-

стрилась. В ряде районов

бильное движение. Между

подразделениями ливанской

армии и консерваторами

произошли перестрелки.

один человек был убит

силами

семеро ранены.

формированиями

по поддержанию

Важной вехой» в исто-

разрядки напряженности. США.

вопросе ограничения стра- онных

на достижение договоренно- воинственно

Поддерживая «Красное знамя» в ее борьбе против приписок, хочу попелиться своими соображениями насчет условий и причин их существования. Не открою большого секрета, если скажу, что на грувовом автотранспорте они, приписки, являются большим злом. Не хочу и не могу оправдывать водителей, которые попрошайничают или - хуже того - вымогают дутые тонны и тонно-километры. С такими у нас борются решительно, воспитывают морально и материально. Не о них сегодня речь, а о честных, добросовестных тружениках, которые, как это ни удивительно, невольно становятся соучастниками приписок.

Государство дало нам мощные, прекрасные автомобили, назначение кото-- возить грузы. Обяванности свои шофер выполняет — подает исправный грузовик клиенту в положенное время. И, думается не его вина, когда эта современная машина, в которую конструкторы вложили массу технических новинок, простаивает часа-

Любопытно присутство-вать утром на разнарядке автомашин: водители до последнего отнекиваются от таких работ, как перевозка

то выходит, что приписки на автотранспорте объясняются просчетами в организации труда. Решительно бороться с недостатками, совершенствовать транспортный процесс — значит выбивать почву у ловкачей — таково мнение передового водителя.

кирпича, муки, комбикормов, хлебопродуктов, строительных материалов из речпорта. Почему? Причина одна: на этих работах будешь больше стоять, чем работать, то есть возить

Для примера возьмем завод стеновых материалов, располагающийся на улице Нахимова. Утром, как правило, у ворот завода скапливается более пятидесяти грузовиков: получателей кирпича много, и каждый стремится вывезти его именно сегодня. Много времени отнимает оформление

знамя» на строительстве

Томского нефтехимического

комбината — за корреспон

денции и репортажи, рас-

ве рабочих и инженеров по

развертыванию социалисти-

ческого соревнования за до-

срочный ввод гиганта си-

документов, пропуска на завод. Раньше обеда до погрузочной эстакады не доберешься. Разгрузишься во второй половине дня, второй рейс уже делать некогда. Итого: перевезено за смену десять тонн (если с прицепом) на десять-пятнадцать километров.

А дальше начинается благотворительность, которая, надо прямо сказать, не красит рабочего человека. Поскольку сто-сто пятьдесят тонно-километров - всего лишь одна десятая часть сменного задания, получатель кирпича (клиент, зака-

завший транспорт) «дотягивает» результат до плана, записывает в товаро-транспортной накладной круглую цифру. Щедрость за счет говынужденная: сударства завод стеновых материалов за погрузку никакой ответственности не несет. Не должна нести убытка и автоколонна, выполнившая полностью свои обязательства перед предприятием-клиен-Назову еще адреса, где

простои транспорта под погрузкой исчисляются часами, а нередко и днями: кирпичный за́вод № 3 по Иркутскому тракту, комбинат хлебопродуктов. контейнерная станция. Клиенты — предприятия, организации — вынужкармана дены из своего оплачивать недостатки в организации труда на этих горячих точках, идти на приписки. Не нужно думать, что я оправдываю их неблаговидные действия. Нет я пытаюсь вскрыть их

Будем объективны: за последние годы многое сделано для совершенствования транспортного процесса. Больше заботы проявляется об эффективном использовании грузовиков, погрузочно-разгрузочные операции все больше механизируются. Доля приписанных тонн и тонно-километров постоянно снижается. Но до благополучия еще далеко. У организаторов перевозок на предприятиях нет заинте-

ресованности экономить средства на транспортных услугах. Грузы перевозятся, как правило, в кузове нава лом. А это значит — по трузка и разгрузка вручную. Накидать же кузов пятитонного автомобиля по меньшей мере. час. Столько же — на разгрузку: Контейнеры, специальная тара; позволяющие механизировать погрузкуразгрузку. применяются редко. Мало еще специаль ных транспортных эстакад, оборудованных подъемными механизмами. Все это приводит к тому, что производительность труда клиентов значительно ниже плановой. Разницу между плановой и фактиче: ской производительностью должностные лица и ликвилируют росчерком пера. Есть фермы труда, кото-

рые могут решить многие вопросы. Это прежде всего центровывоз. При массовых перевозках кирпича, других строительных материалов этот метод удобен и эффективен. Он позволяет мень шему количеству автомаперевозить больше Не нужно быть грузов. большим специалистом, чтобы прийти к выводу, что добрая организация труда при перевозках - первейшее средство против приписок. Есть и другие пути. Искать их, внедрять — долг транспортников

н. краснов, водитель томской авто-колонны № 1975.

РЕПОРТАЖ ИЗ НАУЧНОЙ ЛАБОРАТОРИИ

Быстрые, изящные полуглиссирующие теплоходы типа «Заря», сменившие на голубых магистралях страны своих тихоходных предшественников, обязаны высокими судоходными качествами сотрудникам Ленинградского института водного транспорта. Исследователям улалось совместить в них большую быстроходность с малой осадкой, что весьма существенно для мелковод-

верхности воды.

газеть

общественным

кафедр общественных наук с докладом «Методологические и методические вопросы преемственности в

сирующим по Волге, Каме. Волго-Балтийскому водному пути, придут также высокоэффективные контейнерово-

К перспективным относят специалисты и пассамногокорпусное судно. Его можно эксплуатировать на реках, отличающихся небольшой глубиной фарватера. Высоко опениваются достоинства и судна на водных лыжах, в котором соединены скоростные качества крылатых «метеоров» и высокие мореходные свойства традиционных кораблей.

торы города, правохристи-...Плывут в завтра миниатюрные суда. Здесь, в испытательном бассейне, про ходят проверку замыслы проектировщиков, затем новые флотилии выской столице еще более обон. крупеник, корр. ТАСС. города перекрыто автомо

Ленинград.

преполавании общественных наук» выступила старший научный сотрудник Московского научно-исследоваблем высшей школы А. Красильникова.

Новосибирска, Томска. с. фЕДОРОВ.

ОПАСНЫЕ вашинттон.

Пентагон усиленно разрабатывает планы американской военной интервенции районе Персидского залива под предлогом обеспечения бесперебойных поставок отуда нефти.

Как сообщает газета «Вашингтон стар», еще в авгу-1977 года президент Дж. Картер направил министерству обороны секретную директиву с требованием, чтобы американские сухопутные войска были «готовы к возможному использованию» в районе Персидского залива при поддержке с моря и возду-

«горячие точки» мира, «чрезвычайных

тельства». По свидетельству «Вашингтон стар», в Пентагоне рассматривается и целый ряд других «проектов» осушествления военного вмешательства США, причем в их разработке и координации принимают участие представители различных

нью-йорк. 4 мая. По сообщению корреспон дента агентства ЮПИ, в Пекин с официальным визитом прибыла американская военная лелегация из университета национальной обороны при Пентагоне во главе с гелейтенантом Р. Гардом. Впервые военная делегация США посещает КНР по приглашению китайского правительства. Как отмечает корреспондент, высокопоставленные представители армии, флота и авиации США, входящие в состав делегации. побывают в академии военных наук, в воинских частях, осмотрят

военные объекты в различных районах страны, ТОКИО 3 мая. Японская газета «Акахата» связывает визит американских генералов в Китай с недавним заявлением Дэн Сяопина, высказавшегося на встрече с американскими сенаторами за размещение на территории Китая американской разведывательной аппаратуры выразившего Пекина закупить в США новые американские ист-«Ф-15» ребители «Ф-16».

Газета указывает, что пекинские лилеры лелают сейчас ставку на военное сотрудничество с Вашингтоном и Токио в осуществлении своих гегемонистских, агрессивных замыслов. американской военной делегации приобретает особый смысл после провала китайской агрессии во Вьетнаме, учитывая. что американские генералы накопили большой опыт ведения военных

действий в этой стране,

члена Лиги арабских стран ки Иордан и сектора Газа дипломатические отноше-Садат окончательно порвал

ные интересы арабских народов, продолжает сжиматься кольцо изоляции. На сегодняшний день из 21 ния с Каиром сохраняют пишь Оман, Судан, Сомали. Новую волну возмущения в арабском мире вызвало выступление Салата в египетском городе Сафага, где он, выслуживаясь перед Вапообещал своему партнеру по сепаратной сделке полнительные уступки, обрушился с грубыми клеветническими нападками на арабские государства, осудившие сепаратный «мирный» договор, фактически официально провозгласил свой отказ считать Организацию освобождения Палестины законным представителем палестинского наро-

Парижская газета «Матэн» отмечает, что египет-

реакции

что борьба против коррупции, диктата и империализлемонстрацию ма булет набирать силу:

Очередная кровавая выпроисков внутренней и вне- лазка реакции - ранее она мириться с палением шахского режима, взяли на вооружение метод индивиду-

ПРЕМИЯ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ СССР

Секретариат правления Союза журналистов СССР присудил премии Союза журналистов СССР за лучшую работу 1978 года. В числе лауреатов премии С. Н. Андреев — редактор специажьного выпуска томской обвастной газеты «Красное

бирской нефтехимии. Премии областной журналистской

Бюро Томской областной журналистской организации присудило премии за лучшую журналистскую работу Болтачеву Александру

радиовещания за цикл передач под рубри-«Бесхозяйственности, потерям - заслон! Брындиной Виктории

— редактору

Францевне - ответственному секретарю областной газеты «Красное знамя» за

организации серию статей по проблемам нравственного воспитания. Ищенко Надежде Михай-- старшему редактору отдела пропаганды об-

ластного комитета по теле видению и радиовещанию за циклы передач «Партийная жизнь» и «Рабочее слово». Сандановой Нине Федоровне - редактору перво-

майской районной «Заветы Ильича» за освещение в газете социалистического соревнования

новая продукция

530 тысяч игрушек выпустил с начала этого года участок ширпотреба неха № 1 Томского электролампового завода. В этом году, объявленном ЮНЕСКО Международным годом ребенка, рабочие освоили новые виды игрушек. Особенно привлекательно выглядят Чиполлино и русская матрешка. С любовью делают их В. М. Свистункова, Л. В. Колькина, З. В. Силантьева, Г. И. Федоров Е. ПОНОМАРЕНКО.

дель — прообраз будущих

грузовых судов, -- сказал за-

меститель заведующего ка-

федрой теории, проектиро-

вания и конструкции судов

О. Потапов. — Выглядит мо-

дель оригинально: раздво-

енная корма, необычные об-

спроектированный в Цент-

ральном проектно-конструкторском бюро Мини-

стерства речного флота. Он

называется полукатамара-

ном. Укрытые в П-образной

корме небольшие грузовые

суда-лихтеры, кран на бор-

ту помогут до минимума

сократить время на погруз-

ку и разгрузку у причала. Здесь, в бассейне, уже за-

вершены испытания модели

с разными движителями,

оценено поведение лихтеров

при качке. Вскоре на смену

- контейнеровоз,

ных рек. Шторм начался неожиданно. Волны с яростью обрушивались на судно. Их удары продолжались до тех пор, пока не раздалась команда: «Стоп! Включить волногаситель!» - и модель застыла на зеркальной по-

Мы - в судоиспытательном бассейне института — научном полигоне Миниречного флота

Конференция

Состоялась дическая конференция ти повышения эффективности изучения общественных наук в свете требований XXV съезда КПСС». Вступительным словом ее открыл заведующий отделом науки и учебных заведений обкома КПСС Н. П. Кирил-

Перел преподавателями

сотни сюжетов Шварцкоп-

фа, снятые в разные годы.

Все они пронизаны боль-

грузовым теплоходам, кур-

секциям, на которых

Затем конференция продолжила свою работу по ступили ученые Москвы,

ПЯТЬ ТЫСЯЧ СЮЖЕТОВ ВИКТОРА ШВАРЦКОПФА

медленно кружась, мягко падают на серый гранит постамента. Высоко в небо тянется острая игла памятника павшим героям-подпольщикам. С болью в сердце вчитываемся в имена по-И. Копылов, И. Баранов, Карнаев, И. Сурков... Их тринадцать стоит имя Ф. Гурского, после фамилии которого приписка: «Остал ся жив после казни». видим у памятника немолодого человека, по морщинистым щекам которого сбегают крупные мужские слезы. Так начинается фильм «Остался жив», снятый старейшим кинодокументалистом Сибири Виктором Алексанпровичем Швариконфом. Он- о нашем земляке, кавалерс ордена Ленина, коммунисте с 1917 года Флориане Павловиче Гурском.

Я не случайно начал рассказ о кинооператоре с его работы, сделанной более 10 лет назад. Потому что и тогла. и теперь главным в собственного творчестве корреспонлента Западно-Сибирской студии кинохронипо Томской области Шварикопфа всегда был челевек. Человек труда, человек подвита, наш современ-

Несколько дней назал Виктор Александрович снял на пленку свой юбилейный патитысячный сюжет в нашей области. Его работы мы видим неизменно в киножурналах «Сибирь на экра-Мы с удовольствием крас, запечатлевшие главные события, знакомимся с замечательными людьми, но никогла не видим автора етих кадров. Вот почему мне хочется рассказать о Викторе Шварцкопфе, ловеке большой культуры, добром товарище, человеке, который влюблен в свою



труднейшую профессию ки-

нопублициста .Вертолет МИ-8 сделал уже несколько кругов над строящейся линией электропередачи Чапаевка-Катыльга, а подходящего места для посадки так и не нашел. Наконец, завис над

опушкой леса. Отсюда до трассы рукой полать. - крикнул пилот, и Виктор Александрович, спрыгнув с подножки, почти по голову ушел - в мягкий, податливый весенний снег. Вертолет улетел, а Шварцкопф, навьюченный кинокамерой, кассетами с магнитофоном, пленкой. тронулся в путь. преодолеть 300 метров васюганского бездорожья, понадобилось около часа, а затем, до самого заката солнца, Винтор Аленсандрович снимал полъем стальных опор. работу энергостроителей. Он приехал в гостиницу поздно ночью и, едва разлевшись, заснул тяжелым сном. На экране этот

С большим интересом томичи посмотрели кинорасют: он регулирует движенотеатра имени Горького. рович снимал целый год. года: и в дождь, и под палучшим сюжетом Западно-Сибирской студии кинохроники.

Можно перечислить еще

сюжет занял всего сорок се-

сказ о Николае Платоновиче Путинцеве. Его все знание вот уже много лет у ки-Этот сюжет, который занял несколько минут экранного времени, Виктор Александ-Мы увидели регулировщика за работой во все времена лящим солнцем, в морозный день. Узнали о его семье, увлечениях. И не случайно эта лента была признана

шой любовью к родному краю, рассказывают о людях, преобразующих его. А разве можно забыть его хуложественные фильмы «Здравствуй, Димка», «Бере-«Ключи от квартиры»,

«Три мелвежонка» эмониональны и правдивы его документальные ленты: «Полоса обновления» — о новом нефтелобывающем районе нашей области, «Вахты» о лесных разработках в необжитых местах, «Томские встречи» - о нашем городе в преддверии его 375-летия, «Ядовитые, как змеи» — о сектантах Асиновского района. А сколько радости доставляют зрителям его музыкальные и песенные фильмы: «Одиннадцатый факультет» - о хоровой капелле университета, правка к Большой Советской энциклопедии» - o caмолеятельных " творческих коллективах Томска. разве все фильмы перечислишь!

Ежегодно Виктор Александрович делает своеобразный подарок томичам: снятых в течение года сюжетов он монтирует единый выпуск. Совсем недавно по телевидению мы посмотрели двухчасовую программу о свершениях томиней в годы 10-й пятилетки. Это была настоящая летопись подвига томичей. Пройдут годы, десятки лет, и наши потомки поднимут из архивов эти кадры скажут: наши делы и прадеды красиво жили, самоот-

верженно работали! Член Союза кинематографистов СССР, Виктор Александрович много сил и внимания отдает делу воспитания и подготовки кинооператоров. Во многих городах страны трудятся его ученики. Почти все кинооператоры Томска считают Шварцкопфа своим наставником. На протяжении 20 лет Виктор Александрович — бессменный председатель жюри областных конкурсов кинолюбителей. Надо видеть, как заинтересованно следит он за их работой, какую большую помощь в создании сценариев, монтаже им оказывает. И ученики охотно учатся у одного из первых организаторов сибирского документального ки-

Мой рассказ был бы неполным, не коснись я еще одного дарования этого человека. Тридцать лет назад Виктор Александрович создал при Доме ученых драматический коллектив. и сейчас его общественный директор и актер. Театру первому в Сибири присвоено звание народного драматического коллектива. эти годы театр показал около сорока спектаклей, которые посмотрело более тысяч томичей и гостей нашего города.

В лни юбилея театра выступающие называли роли, сыгранные Шварцкопфом. Это Незнамов из пьесы Островского «Без вины виноватые», Мостаков из горьковского «Старика», Платон Кречет из одноименной пьесы Корнейчука. Подколесин из fоголевской «Женитьбых поручик Яровой из пьесь Тренева «Любовь Яровая» в многие, многие другие.

Какое событие в вашей жизни наиболее памятное? спросил я у Шварцкоп-

- Наверное, то, что касается моей работы, - ответил он. — Мне было очень приятно в день своего пятидесятилетия получить удостоверение ударника де вятой пятилетки Александровского района. Ведь я рассказываю сибирякам о нефтяниках Стрежевого с первого дня основания города. В очередном выпуске журнала «Сибирь на экра-

не» томичи увидят за работой нашего прославленного земляка, бурового мастера Васюганской экспедиции кавалера многих трудовых орденов Мирзагита Нурлыгаянова. Шварцкопф снял его бригаду в момент, когда она бурила 200-тысячный метр проходки скважин на Васюганье. А еще через несколько месяцев Виктор Александрович закончи свою, пожалуй, самую большую работу — широкоэкранный цветной фильм «Сибирский кедр». Комму нист Шварцкопф находится на передовом рубеже десятой пятилетки.

г. чудный.

нального освобождения имени Сандино (ФНОС). (Фото Пренса Латина-ТАСС). Пентагон намерен выделить ОБМЕНИВАЮТСЯ динение, включая 240 тыс. солдат и офицеров, которые

«Мы боремся за свержение диктаторского режима в

Никарагуа и не сложим оружие до тех пор, пока не до-

бьемся победы», — заявил Томас Борхе (на снимке) —

один из основателей и руководителей Фронта нацио-

будут готовы к отправке в случае возникновения обтам тельств». При этом, пишет газета «Нью-Йорк таймс», н пентагоновских кругах не скрывают, что, например, помехи поставкам ближневосточной нефти в Соеди-ненные Штаты были бы расценены в Вашингтоне как «чрезвычайные обстоя-

видов вооруженных сил.

Как сообщает печать

ПРЕДАТЕЛЬСКИЙ БЕЙРУТ, 3 мая. Вокруг ский президент фактически египетского режима, открыобъявил «открытую войну» го предавшего националь-Организации освобождения Палестины. Отказывая ООП в праве представлять население Западного берега рес арабским миром, полностью отошел от решений состоявшегося в 1974 году в Рабате арабского совещания в верхах. Газета объясняет раздражение Садата прова-

> ных территориях, к перегеворам с Израилем.

лом его попыток привлечь

«умеренных» деятелей из

числа палестинцев, прожи-

вающих на оккупирован-

Мэры 17 крупнейших городов Западного берега в телеграмме генеральному секретарю ООН К. Вальдхайму решительно отвергли притязания Садата на роль представителя палестинского народа. Они подчеркнули, что единственным заарабов-палестинцев есть и будет ООП.

Сорвать планы ТЕГЕРАН. 3 мая. Жители массовую

проводили в последний путь видного сподвижника аятол- подорвать процесс станов- енных советников аятоллы лы Хомейни, влиятельного ления в стране республи- генералом Гарани — свидеелигиозного М. Матхари, убитого два враги знают, заявил Хо- вые силы, не желающие дня назад членами ультраправой религиозной группировки «Фаркан». Его по- движение революции не хороны превратились в остановить никакими тер- ального террора.

иранской столицы сегодня протеста иранцев против шней реакции, пытающейся расправилась с одним из водеятеля канского строя. Пусть наши тельствует о том, мейни, что поступательное

рористическими акциями,

Ребячьи комиссары

Городской комсомольский штаб - центр комсомольских активистов. Здесь ребята учатся творчески работать, дружить, быть верными данному слову. Принимают сюда по рекомендациям школьных комитетов комсомола. Кандидат в члены ГКШ проходит стаж в два месяца. Наравне со штабистами он участвует во всех делах, показывает, на что способен. Штаб — помощник горкома комсомола. Существует он

с 1972 года. Его бессменный руководитель — заведующая методическим кабинетом Томского Дома пионеров Татьяна Петровна Ефимова.

агитбригаду, она в этом де-

ле человек опытный - бы-

щем, все получают задания

по своим наклонностям и

интересам. Но самым по-

стоянным и главным делом

для каждого будет работа в

комитете комсомола родной

Булни штабистов насы

щены предельно. Но, если

ты носишь это почетное

звание, обязан все успевать.

И прежде всего, разумеет-

ся, хорошо учиться. Ведь на

заседаниях штаба ребята отчитываются друг перед

Большинство штабистов-

члены школьных комитетов

комсомола. Не только учат-

ся комсомольской работе са-

ми, но и передают свои зна-

ния другим. Штабисты при-

другом и за свои отметки.

Всероссийского лагеря

ВЛКСМ «Орленок».

в лучшей агитбригаде

Сегодня мы расскажем о некоторых делах штаба. ева возглавит штабную

- Под знамя смирно! Строй в алых рубашках вытянулся и замер. Сейчас на торжественной линейкеповерке дадут клятву шта-биста Лена Сабенина, Марина Сурикова, Борис Суходолин. «...Не быть в жизни сторонним наблюдателем, бороться с несправедливостью, цинизмом, равнодушием»... Преклонив колена, ребята касаются губами алого стяга. С этой минуты они — штабисты. И на сегодняшней линейке получат свое первое официальное задание: Оттого, как - выполнят его. зависит многое. Вика Юшкес, у тебя в

этом месяце очень интересная работа, — с загадочной улыбкой говорит Татьяна

Вика с любопытством заглядывает в листок с заданием. Так и есть: редактор газеты. А Наташа Тимофе-



Международный год ребенка

думали интересный методигру «Комсорг», или, как ее между собой называют, «Кругосветку». Во многих школах проходит с большой пользой. Ведь различные задания, вопросы, необыкновенные ситуации, которые предлагаются комсоргам, требуют не только знаний, но и смекалки, сообразительности. Доказательством того, что

поиски, размышления, работа штабистов приносят конкретные и ощутимые результаты, служит корчагинская вахта. Целую неделю школьники не только соревнуются в труде, но и проводят диспуты, собрания, посвященные Николаю Островскому, работают на подшефных предприятиях, в речном порту и на строительстве Дворца пионеров.

Всероссийский лагерь ЦК ВЛКСМ «Орленок» и штаб. Они тесно связаны. Штабисты поют песни, которые пели в «Орленке», устраивают игры, в которые играли, проводят учебу актива так, как их учили во Всероссийском лагере. Жи-

тем моральным принципам, которые были законом в «Орленке».

Когда попадаешь в штаб впервые, сразу отмечаешь простоту, искренность и доброжелательность в отношениях к друг другу. Ребята любят и умеют шутить, смеяться, спорить и отстаивать свою точку зрения. Незнакомых людей встречают так же тепло, как и друзей. В конце учебного года самых активных штабистов

награждают путевками в «Орленок». Каждый, кто там побывал, мечтает попасть в любимый лагерь еще раз. Выпускники штаба — студенты Лида Буковская, Оксана Галенко! Олег и Игорь Мельниковы-решили эту мечту осуществить. Сдали зимнюю сессию и поехали в «Орленок». Оттуда привезли целый блокнот с ваписями и разработками для штаба. Ну, а ребятам устроили импровизированный концерт: в смешной форме рассказали о дорожных приключениях и сего-

Начальник городского комсомольского штаба Коля Салангин и его заместитель Наташа Тимофеева учатся в школе № 54. По характеру совершенно разные. Но это не мешает, а даже помогает работать вместе и в штабе, и в школьном комитете комсомола. Кстати, с тех пор, как питабисты стали возглавлять комсомольские организации школ, во многих из них работа пов школах №№ 15, 28, 36, 51.

лняшнем «Орленке».

— Штабисты — Наташа, Коля. Андрей Бахтин, Валера Касаткин — первые за— говорит директор школы № 54 Алла Викторовна Слонкова. — Корчагинские вахты проходят у нас хорошо, потому что все заранее продумано и обсуждено. Школьники работают в под-шефном детсаду № 1, на мебельном комбинате, химфармзаводе. Сборы, вечера, которые устраивает комитет комсомола, всегда содержа-тельны. Мы очень довольны, что начал действовать

водилы абсолютно во всем.

А Наташа Тимофеева добавила к этому:

вожатский отряд «Коло-

кольчик».

последней.

Все, чему научилась в штабе, несу в школьный комитет комсомола. Думаю, для успешной работы очень важно, чтобы ребята относились к поручению не как к скучной обязанности. Была у нас в комитете девочка, от которой не видели мы никакой отдачи. И вот на линейке-поверке, когда все ребята, кроме нее, отчитавшись, сделали шаг вперед, она осталась одна. Я видела, какими были ее глаза, как тяжело она переживала случившееся. Ни я, ни ребята не стали ее упрекать, никто слова не сказал. Потому что были уверены: она сама поймет, что значит не выполнить взятое обязательство, что значит быть

мова в одной из анкет задала ребятам два вопроса: «Кому из штабистов ты мог бы доверить свою самую со-кровенную тайну?», «Если бы штаб пошел в разведку в тыл врага, кого из штабистов ты бы выбрал своим командиром?».

Татьяна Петровна Ефи-

Отвечая на первый вопрос, многие назвали Наташу Тимофееву. И это не удивительно. Очень эмоциональная, проницательная, побрый и чуткий человек-Наташа. Среди штабистов ее заметишь сразу, а стоит познакомиться поближе, во всем начинаешь доверять.

Начальник штаба, Коля Салангин, — человек ответ-ственный, деловой. Где он там смех, шутки, Он как-то по-особому надежен. Может быть, именно поэтому штабисты в ответе на второй вопрос назвали имя Коли Салангина.

Каждый человек всю жизнь стремится к самоусовершенствованию, к познанию всего, что его окружает. А если тебе 16 и твой девиз: «Не быть пассивным наблюдателем!», то ты не только ставишь перед собой вопросы, не только пытаешься ответить на них cam.

В «клубе старшеклассников» комсомольские активисты встречаются раз месяц. Сколько же за три года его существования было здесь интересного! Гостями клуба были артисты и музыканты, ученые и знатные рабочие. Проводились веселые игры, возникало и решалось столько наболевших сопросов, столько было спето песен! - Очень хочется общать-

ся со сверстниками, зажечь их на доброе дело. Узнать мнения ребят, поделиться собственным. Хочется жить интересней, - так объяснила причину создания клуба выпускница штаба, ныне студентка Оксана

Совсем недавно на одной из встреч возник вопрос есть ли люди с горящими сердцами? Как всегда, нача ли спорить. По этому пово ду мы тоже хотели бы вы сказать свое мнение. Люди горящими сердцами живут среди нас. Это все члены штаба и его руководитель Татьяна Петровна Ефимова. Она как раз тот человек, который может зажечь, который во всем слу-

5 мая 1979 года

- Если тебе трудно и необходимо поделиться переживаниями, идеальнее человека, чем Татьяна Петровна, не найти, - сказала нам о своем старшем друге руководителе член ГКШ Лена Байкалова (впрочем, так думают и все цітаби-сты). — Если мы готовим мероприятие, Татьяна Петровна советует, помогает Потом обязательно проверит, потому что очень болеет за общее дело. Не получается работа в школе — иди к Татьяне Петровне. Она найдет выход из положения. Подскажет, как лучше провести собрание школе и что можно подарить на день рождения другу, не забудет спросить, как здоровье мамы и все ли

Эти ребята не совершили никакого подвига, они вроде бы ничем на первый взгляд и не отличаются от осталь ных. Но в их душах естналый парус мечты, естн стремление быть настоящими людьми.

мы успеваем сделать, вели

на занятия в штабе уходит

много времени.

А. ПОЖИДАЕВА, т. широнина,

ТОВАРИЩА

Из Москвы пришла скорбная весть о кончине после тяжелой болезни секретаря правления Союза писателей Виля Владимировича Липатова. Виль Липатов, выпосший

в Колпашевском районе нашей области, свою литературную деятельность начал в коллективе «Красного знамени». На страницах нашей газеты в течение восьми лет печатались его рассказы, очерки, корреспонденции, фельетоны. Уже первые его произведения были отмечены литературным талантом, умением увидеть в жизни главное, стремлением всегда идти в ногу со временем. Эти прекрасные качества советского журналиста и литератора Виль Владимирович сохранил на всю жизнь. Одна за другой выходили его книги и мы узнавали в них его партийного литератора, считавшего делом чести поддерживать все новое, передовое и беспощадно обличать отжившее, уходящее. жизнь. Такими же были его многочисленные публика-ции в «Правде», специальным корреспондентом которой он был последние годы Краснознаменны склоня ют головы над могилой безвременно ущедшего товарища. Светлая память (с Виле Липатове навсегла с хранится в наших сердцах

Во втором эшелоне

ты матчей чемпионата страны среди команд второй ли-

ги (шестая зона), которые состоялись 2 мая: «Амур»

(Благовещенск) — «Торпедо» (Кокчетав) — 2:0, «Лр

4:1, «Звезда» — «Шахтер»-

«Автомобилист»—«Луч»

0:0, «Ahrapa» — «Амур»

(Комсомольск- на-Амуре) -

4:0, «Иртыш» — «Торпедо» (Рубцовск) — 0:1, «Целин-

«Угольщик» — «Динамо» —

0:0. «Восток» — «Булат» -

ник» — «Чкаловец» —

комотив» — «Авангард»

ПОНЕДЕЛЬНИК

ДЕНЬ РАДИО ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

кивотных». урян. «Торжественная

ея «Великая Отечест-Фильм 1-й. «22 июня, 12.45.

Новости. 13.40 до 16.00 — перерыв: Трограмма документальных теле-

Мамина школа». «Музыкальные пества». «Пятилетка, год четвертый». Премьера документального теле-фильма «Ступени интеграции». ТОМСК

Цв. Новости:
«Сельская новь». «Каждому полю — Знак качества».
МОСКВА
фильма-спектакля

Премьера фильма-спектанля Московского театра им. Ленин-ского комсомола «Парень из наниерт, посвященный Дню

BTOPAR ПРОГРАММА ТОМСК «Решения XXV съезда КПСС— в жизнь» «Навигация четвертого

тода пятилетки».

19.50. Пв. К 375-летию Томона. «Памят-ники истории и культуры».

«Томон в отне революционных

лет».
К Дню Победы. «Стояли на-смерть». Локументальный фильм. Ив. Новости.
«Антоиса». Художественный фильм. (Алма-Атинская студия, 1943 г.).

ВТОРНИК 8 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9 00. Цв. Новости. 9 15. Цв. К 375 летию Томска. «Памят-ники истории и культуры». 9 45. Новая кинохроника. москва

Новости. С 13.35 до 16.00 — перерыв.

13.30.

«Время» Программа мультфильмов. «Концерт-вальс» К. Симонов. «Парень из нашего

овости. рограмма телевизионных поку-еитальных фильмов из цикла, ревященного советским жен-

цинам. Наставник». Телевизнонный

иурнал.
«Телесталион».
К юбилею первой пятилетки.
«Страницы истории». Ленинский план ГОЭЛРО.
ТОМСК

Пь. Новости. «Твои люди. Се-вер» Рассиалываем о делах и планах животноводов Алексан-

письма.

провского района. Почта ТВ». Отвечаем на гаши

москва «Сегодня в мире». «Литературные чтения». А. Толстой. «Русский характер». Читает артист Г. Фролов. Праздничный вечер в концертмой студии Останкино, посвященный Дию Победы. «Время».

Менный для «Время».
Кубок СССР по хоккею. Финал.
Трансляция из Дворца спорта
ЦСКА. В перерыве — Новости.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА

«Жизнь науки». «В каждом рисунке солнце». «Сегодня в мире». ТОМСК

20.30. К Дию Победы. «Мы вышли из

СРЕДА 9 мая

ДЕНЬ ПОБЕДЫ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

MOCKBA

к дию пооеды. «Мы вышли ча-войны...». Пв Новости. «Аты-баты, шли солдаты...». Хуло-жественный фильм. (Киностудия им. Довженко. 1974 г.).

«Время».

ТОМСК
«Песни Великой Отечественной

войны».
«Их подвиг будет жить в венах».
Репортаж с митинга трудящихся
Томска, посвященного Дию По-

Программа документальных

Сегодня в мире». Премьера телевизионного худо-жественного фильма «Мой гене-рал». 1 я и 2-я серии.

i erebumende ПРОГРАММА

«Нам дороги эти позабыть нель-зя». Стихи и песни о Великой Отечественной войне исполняет заслуженный артист РСФСР А. Покровский.

А. Покровский.
«Сегодня — праздник Победы».
Выступление начальника Гражданской обороны СССР, заместителя министра обороны: СССР.
Героя Советского Союза, депутата Верховного Совета СССР, тенерала армии А. Т. Алтунина.
«Корчагинды». Часть 2-я — «Память».
«Боевые спутники мой». Кинонониерт.

17.15. концерт. «Победители». Клуб фронтовых

прузей.
- Ради жизни на земле». Поэтическая композиция.
- Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута 19.50.

олчания.

ятая симфония Д. Шостаковича
сполняет Большой симфоничекий орнестр ЦТ и ВР.
Зоветский Союз глазами заружиных гостей».

иноэпопея «Великая Отечестиная». Фильм 2-й — «Битва
Москву».

венняя». Фильм 2-и ва Москву». «Время». Краснознаменного академического ансамбля песни и пляски Советской Армии и А. В. Александрова. Худородный артист СССР Б. А. Алек-

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

«Время». «Творчество юных». «Клуб кинопутешествий». Киноэпопея «Великая Отечествен-ная». Фильм 2-й — «Битва за

Новости. С 13.40 до 16.00 — перерыв. Новости. «Десять успешных лет». Доку-ментальный телефильм (Чехосло-

«Деля успешных лет» Документальный телефильм (Чехослования)...
«Дела Московского комсомола».
«Русская речь».
Встреча: юнкоров телестудии «Орленок» с членом ЦК. КПСС, первым секретарем Полтавского обкома КП Укранны. Героем Социалистического Труда Ф. Т. Моргуном.
Концерт оркестра народных инструментов Молдавской ССР «Флуераш».
«Ленинский университет миллионов», Конституция СССР. Право на материальное обеспечение. В передаче принимает участие заместитель министра социального обеспечения РСФСР В. Т. Барыбин.

ТОМСК
ИВ. Новости.
«Разрешните побеспокоить». Сатирический журнал. Выпуск 9-й. МОСКВА
Программа телевидения Чехословацкой Социалистической Республики, К 34-й годовщине освобождения Чехословакии от фашиетских захватчиков.
«Время».
«Музыкальная жизнь». Тележурнал.
«Оксан». Документальный теле-

нал. «Океан». Документальный теле-фильм. (Владивосток).

ТОМСК

«За безопасность движения».

Студия «Юность». К 60-летию
Томской комсомольской организации: Передача 3-л.

Ив. Мовости.
«Встреча на Эльбе». Художественный фильм. («Мосфильм»,
1948 г.).

АММАЧТОЧТ КАЧОТВ ТОМОСК

ПЯТНИЦА 11 мая

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

пиалистического груда Ф. 1.
12.00. «Бальс». Телевнзионный художественный фильм. («Мосфильм», 1969. г.).
13.00. Поет народный артист СССР
Л. Иманов.
13.30. Невости.

томск

Цв. Новости.
«Областной телевизионный фестиваль народной музыки». Передача 5-я.
москва

«Время».
Встреча юнкоров телестудии «Орленов» с членом ЦК КПСС, первым секретарем Полтавского обкома КП Украины, Героем Сониалистического Труда Ф. Т.

сандров. «Чистые плесы». Документаль-ный телефильм. HETBEPT 10 MAR

«Время».

С 13.35 до 16.00 — перерыв,
16.20. Новости.
17.20. «Халхин-Гол». Документальный телефильм.
17.20. «Шахмантная школа».

ТОМСК
17.50. «Сельская новь». «Вести с полей». «Цель — высокая продуктивность». Комментарий о ходе областного смотра молочнотоварных ферм.
18.05. «Почта ТВ». На вопросы ветеранов войны отвечает заместитель заведующего отделом социального обеспечения облисполкома Е. П. Шишкина. ного обеспечения Е. П. Шишкина. Цв. Новости. МОСКВА

МОСКВА и москвичи». Концерт народного солдатского ансамбля песни и пляски «Тачанка» Белорусского Краснознаменного военного округа. Перслача из Минска. «Ребятам о зверятах». «Сегодня в мире». «Вместе — дружная семья». Музыкальная программа.

«Сегодня в мире».

«Вместе — дружная семья». Музыкальная программа.

«Незабываемые киноленты».

«Валлада о солдате». Художественный фильм. («Мосфильм»,

959 г.). Время». Гемпионат Европы по боксу, Голуфинал. Передача из Кельна. зечерние мелодии. Поют артисты еатра и кино.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
ТОМСК
«Сегодня на важнейших стройках». «Если ты крестьянский сын». Документальный фильм. МОСКВА

«Сегодня в мире». ТОМСК «Томску — высокую дисциплину труда и быта». Локументальные фильмы о спорте. «Мяч из глубины веков», «Человек летающий». Ив. Новости.

СУББОТА 12 мая

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

дол деики». Для вас, родители». Утренняя почта». Рассказы о художниках». На-одный художник РСФСР А. П. асильев. Больше хороших товаров».

Васильев.
«Вольше хороших товаров».
Тираж «Спортлото».
«Почта программы «Здоровье»:
Концерт артистов Государственного ордена Ленина Бурятского
театра оперы и балета.
«Сегодня в мире».
«Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм для детей
«Тайна партизанской землянки».
«Радугя» (Испания).
«Очевидное — невероятное».

ремьера документального теле-рильма «Это в сердце было

фильма «Это в сердце оыло моем».
Чемпионат Европы по боксу, Полуфинал. Передача из Кельна.
Премьера телевизионного многосерийного спектакля «Игра».
(Венгрия). Часть 1-я.
«Время».
«Песчия, 79»

«Время».

- Песня-78».

- По Южному Бугу». Докумен
- «лъный фильм.

- Іемпионат Европы по спортив
- тимнастике. Женщины. Пе
- дача из Копенгагена.

редача из Копентагена.

Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

ТОМСК

«Фильм — детям». «Полуснавна»,
«Почему у зайца уши длинные».

Мультфильмы.
Студия «Юность». «Твое свободное время».

Научно - популярный фильм.
«Областной телевизионный фестиваль народной музыки». Передача 6-я. Выступает оркестр русских народных инструментов ТИСИ.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 13 мая

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

мал. «Музыкальный киоск».

«Время». «Зеленый марш». Фильм-кон-

перт.
«Будильник».
«Служу Советскому Союзу!».
«В гостях у сказки». «Польские сказания». Мультфильм. (Поль-

«Музыкальный киоси». «Сельский час». Программа документальных телефильмов из цикла, посвященного советским женщинам. Чемпионат Европы по боксу. Финал. Передача из Кельна. «Клуб кинопутешествий». Мультфильмы.

«Время». Заключительный концерт фести-валя искусств «Московские зве-зды». В перерыве — Новости.

«Международная панорама». «Игра». Части 2-я и 3-я.

«Время». «АБВГДейка».

Томск-Басандайка-Томск Двадцать пятый раз стар-

товали с площади имени Ленина участники традиционного легкоатлетического пробега Томск — Басандай-ка — Томск. Перед стартом здания областного драматического театра состоялся митинг, на котором собравшихся поздравил с открытием летнего спортивного сезона секретарь горкома партии А. К. Черненко. В пробеге на 10 км лидер-

ство с самого начала захватил студент педагогического института кандидат в ма-стера спорта СССР Алек-сандр Зюзин. Дистанцию он пробежал уверенно и стал чемпионом пробега. Лишь через три минуты на фи-нише показался Валерий Хациев (ГПЗ-5). Третьим финишировал представитель общества Труд» Сергей Шувариков. Аплодисментами встрети-

ли зрители студента из пеандилата в мастера спорта СССР Евгения Окорокова. Он также, как и его рищ по команде Александр Зюзин, выиграл бег на 20 км с большим преимуществом. Вторым финиширо вал студент университета Андрей Бабенко. На третьем месте был учащийся коммунально - строительного техникума Сергей Бирюков.

Прежним остался и рекорд пробега, который принадлежит Василию Клещеногову. Для того, чтобы установить новый рекорд, Евтению Окорокову нужно было пробежать 20 км на

Последними финицировали участники соревнований по спортивной ходьбе. Вне конкуренции здесь был мастер спорта СССР международного класса Александр



Старченко из СК «Янтарь», на втором месте - ступент пединститута Вадим Кузненоклубник Валерий Мона-

Тепло встречали любители легкой атлетики на площами Революции самых молодых участников пробега. семиклассников из піколы № 11 и школы-интерната № 3 Сергея Новощинского и Владислава Богаткова, а также ветерана Василия Семеновича Удута, который в двадцать четвертый раз

вышел на дистанцию двалцатикилометрового пробега. Четверо призеров в бегеученики томского тренера М. И. Кармакова. Это — Зюзин, Е. Окороков В. Хациев и С. Бирюков

87 спортсменов вышли на старт пробега в этом году Основную массу участников составили спортсмены из ДСО «Труд», «Буревестник» А. ТАЕНКОВ. НА СНИМКЕ: Е. Окоро-

Фото А. Петрова.

ТОМСК

16.00. «Фильм — детям» «Ваилиса Прекрасняя» Мультрильм. 16.20. Студия «Юность».

6 в строители поцел.».

А. Н. НОВОСЕЛОВ.

ая встреча по футболу. ная СССР — сборная

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

EATP

5 мая. «Превышение власти» томский театр кукол мая. «Голубой щенон» — 0, 12-30. «Ты с нами, Робин — 18.





СЕГОЛНЯ

в кинотеатрах: «Кентавры» (две серии) — 9, 13-20, 16, 18-30, 21. «Русалоч-на» — 11-30 «РОДИНА»

имени М. ГОРЬКОГО имени М. ГОРЬКОГО

«Весь мир в глазах твоих» —

8-40, 10-20, 12, 13-40, 15-20, 17,

18-40, 20-20, 22, «Сдается квартира с ребенком» — 8-40, 10-20

12, 18-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20,

22. Зал кинохроники, «Гимнастина: олимпийские надежды»,

«Вес олимпийского молота»,

«Энн Селик. 1977 год», «Горячее

лето Алушты» — 9, 11-10, 13-20,

15:30, 16-85 «Ночь разведенных «Энн Селиты»— 9, 11-14 лето Алушты»— 9, 11-14 лето 16-35. «Ночь разведенных рядом», «Че 15-30, 16-35. «Ночь разведенных мостов», «Живущие рядом», «Человек летающий»—10-05, 12-15, 14-25. «Голос женщины планеты», «Визит Л. И. Брежнева в ФРГ»— 17-40.

«ОКТЯБРЬ» «Тольно наплю души»— 8-40, 10-20, 12, 13-40, 15-20.

0. «Шнольный вальс» (8-40, 22. «Ореховый хлеб»— 17, (8-40, 22. «Ореховый хлеб»—), 16. «Лудаш Мати»— 10-30, (Право на любовь»— 12-10, 14, 7,50, 14, 40, 24, 25) «ПИОНЕР»

Мультсборник № 89 «Чудеса реди бела дня» — 9, 10-20, 11-40. «Шаг с крыши» — 13, 4-50. «Черная береза» (две сеимени И. ЧЕРНЫХ

«Любовь и ярость» — 9. 1-45, 12-30, 14-15, 16, 17-45, 1-30, 21-15, «Ты — мне, я — бе» — 9, 12-20, 14-10, 16, тебе» — 9, 12-20, 14-10, 16, 17-40, 19-20, 21, «Ключ без права передачи» — 10-40. «СИБИРЯК»

«Пятнадцатилетний напитан» — 9-20. «Поворот» — 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21. дворец культуры «АВАНГАРД» «Гаврош» — 13, 15. «Несча-стный случай» — 17, 19, 21.

«Не упускай из виду» — 14 дом культуры «СИБКАБЕЛЬ» «Легенда о динозавре» --

KUHOTEATP TOPCAJIA

пос. НОВОГО «Они сражались за Родину»

дом культуры

железнодорожников «Kpax» — 15, 17-50, 20-30.

Вновь открывающемуся Гомскому театру юного зрителя срочно требуются: завхоз и кассир, старший бухгалтер, бухгалтер.

Обращаться по адресу: Томск, пер. Нахановича, 4 (старое здание театра).

ТОМСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР 8, 9, 16 мая Премьера

«АНТИГОНА»

(пьеса в 2-х актах) Перевод с французского - В. Дмитриева. Постановка — А. Шуйского. Художник — М. Черникова. Главный режиссер театра — Ф. Григорьян.

ник, эвакуатор (мужчина) для эвакуации детей по области и Союзу. Обращаться: г. Томск, тел.

5-33-40. МЕНЯЮ трехкомнатную

благоустроенную квартиру в г. Абакане на равноценную в г. Томске. Обращаться: г. Томек, ул. Новгородская, 44, кв. 23,

тел. 4-49-43. МЕНЯЮ однокомнатную сооперативную квартиру

в Кировском районе г. Том-

Обращаться: г. Томск, ул. Вершинина, 30, кв. 26, к

Томскому детскому при- / Бюро по трудоустройству емнику - распределителю и информации населения требуются на работу: двор- приглашает на Томский техучасток для работы в плавсоставе: штурманов, помощников механиков, рудевыхмотористов, мотористов-матросов, лебедчиков-моториэлектромехаников на земснаряды и рабочих в изыскательские партии. Обращаться: г. Томск, пр. Кирова, 17; ул. К. Маркса,

HAMILION



Адрес редакции: 634050, Томси, ГСП. пр. Фрунае, 103. Телефоны: приемной редактора — 3.44-35 заместителей редактора — 3.46-52, 3-31-25, ответ. секретариата — 3.40-20. 3.44-48, отдела партийной жизни — 3.40-51, отдела пропаганды — 3.40-85, отдела промышленности — 3.46-76, 3.40-58, отдела нефтегеологии и строительства — 3.41-83, отдела сельского хозяйства — 3.43-75, 3.43-60, отдела науки и учебных заведений — 3.43-63, отдела информации — 3.43-32, 3-31-22, отдела советского строительства и быта отдела писет — 3-41-53. 3-66-87. 3-06-31. областной журналистской организации — 3-40-91, приемной издательства — 3-15-25, бухгалтерии — 3-10-17. отдела объявлений — 3-06-62.